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鳥取市議会文教経済委員会会議録

会 議 年 月 日 令和６年３月 14 日（木曜日） 

開 会 午後０時 57 分 閉 会 午後３時 38 分 

場 所 市役所本庁舎７階 第２委員会室 

出 席 委 員 

（７名）

委 員 長 浅野 博文 

副委員長 金田 靖典 

委  員 中山 明保  加嶋 辰史  吉野 恭介  石田憲太郎 

岡田 信俊 

欠 席 委 員 米村 京子 

委 員 外 議 員 柳  大地 

事 務 局 職 員 事 務 局 長 保木本英明  議 事 係 主 任 橋本 圭司 

出 席 説 明 員 【経済観光部】 

経済観光部長 大野 正美  次長兼経済・雇用戦略課長 渡邉 大輔 

経済・雇用戦略課課長補佐 黒田 洋太  経済・雇用戦略課市場開拓係長 岩崎 勝紀 

経済・雇用戦略課雇用政策係長 鈴木 元気  経済・雇用戦略課スマートエネルギータウン推進室長 大角真一郎 

経済・雇用戦略課スマートエネルギータウン推進室主査 保木本 淳  企業立地・支援課長 金谷 幸一 

企業立地・支援課参事 田中 英利  企業立地・支援課課長補佐 太田 順二 

企業立地・支援課誘致・振興係長 山根 裕史  観光・ジオパーク推進課長 平井 宏和 

観光・ジオパーク推進課参事  米澤 裕治  観光・ジオパーク推進課課長補佐 山田 健一 

観光・ジオパーク推進課観光振興係長 川口  隆  経済観光部参事 前田 武志 

鳥取市関西事務所長 坂本 欣生 

【農林水産部】 

農林水産部長 坂本 武夫  農政企画課長 増田 泰則 

農政企画課課長補佐 蔵増 達弘  農政企画課担い手支援係長 髙橋  誠 

農政企画課生産振興係長 清水 保朝  林務水産課課長 山口 真二 

林務水産課課長補佐 西谷 直之  林務水産課主査兼水産漁港係長 藤木 保州 

農村整備課長 長石 良幸  農村整備課課長補佐 大和谷雅人 

農村整備課総務係長 池田 泰博 

【農業委員会】 

事 務 局 長 谷口 博信  局 長 補 佐 広谷 英之 

傍 聴 者 なし 
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会議に付した事件 別紙のとおり 

文教経済委員会に切換え 午後０時 57分 開会 

【農林水産部・農業委員会】 

◆浅野博文委員長 文教経済委員会を開会します。 

農林水産部、農業委員会の審査に入ります。初めに坂本部長に御挨拶をいただきたいと思い

ます。坂本部長。 

○坂本武夫農林水産部長 昨日、今日といい天気が続いておりまして、窓の外を見ますと、ちょ

っとかすみがかかったような状況、春の訪れを感じる今日この頃でございます。 

本日の案件でございます。先回の委員会のほうで御説明のほう申し上げました先議分以外の

議案５件ございます。こちらのほうの御質疑に対しましてお答え等させていただくということ

と、あと、予算審査特別委員会文教経済分科会のほうでは、令和６年度の当初予算に対します

所管に関する部分について御質疑をいただくこととしております。 

委員の皆様から御質疑をいただきまして、議案に対します委員の皆様が持っておられますか

すみを払えるよう、担当課長が的確に答弁のほうさせていただきますので、どうぞよろしくお

願いいたします。以上です。 

◆浅野博文委員長 審査に先立ちまして申し上げます。質疑及び説明、答弁は簡潔にしていただ

きますよう執行部及び委員の皆様にお願いします。それでは議案審査に入ります。 

議案第 46 号鳥取市就業改善センターの設置及び管理に関する条例の一部改正について（質

疑・討論・採決） 

◆浅野博文委員長 議案第 46 号鳥取市就業改善センターの設置及び管理に関する条例の一部改

正についてを議題とします。 

本案に対する質疑を行います。質疑のある方は挙手をお願いします。よろしいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆浅野博文委員長 はい、そうしましたら以上で質疑を終結します。 

討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆浅野博文委員長 なしと認め討論を終結します。 

これより議案第 46 号鳥取市就業改善センターの設置及び管理に関する条例の一部改正につ

いてを採決します。本案に対し賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

◆浅野博文委員長 はい。挙手全員と認め本案は原案のとおり可決すべきものと決定しました。 

議案第 47 号鳥取市地域活性化施設の設置及び管理に関する条例の一部改正について及び議

案第 60 号財産の無償譲渡について（質疑・討論。採決） 
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◆浅野博文委員長 次に議案第 47 号鳥取市地域活性化施設の設置及び管理に関する条例の一部

改正について及び議案第 60 号財産の無償譲渡についてを一括して議題とします。 

本案に対する質疑を行います。質疑のある方は挙手をお願いします。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆浅野博文委員長 はい、以上で質疑を終結します。 

討論、採決は１議案ずつ行いますので、よろしくお願いします。 

まず、議案第 47 号鳥取市地域活性化施設の設置及び管理に関する条例の一部改正についての

討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆浅野博文委員長 なしと認め討論を終結します。 

これより議案第 47 号鳥取市地域活性化施設の設置及び管理に関する条例の一部改正につい

てを採決します。本案に対し賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

◆浅野博文委員長 はい。挙手全員と認め本案は原案のとおり可決すべきものと決定しました。 

次に議案第 60号財産の無償譲渡についての討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆浅野博文委員長 はい。なしと認め討論を終結します。 

これより議案第 60号財産の無償譲渡についてを採決します。本案に対し賛成の方は挙手を願

います。 

〔賛成者挙手〕 

◆浅野博文委員長 はい。挙手全員と認め本案は原案のとおり可決すべきものと決定しました。 

議案第 48号鳥取市漁港管理条例及び鳥取市景観形成条例の一部改正について（質疑・討論・

採決） 

◆浅野博文委員長 次に議案第 48 号鳥取市漁港管理条例及び鳥取市景観形成条例の一部改正に

ついてを議題とします。 

本案に対する質疑を行います。質疑のある方は挙手を願います。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆浅野博文委員長 よろしいですか。はい。以上で質疑を終結します。 

討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆浅野博文委員長 なしと認め討論を終結します。 

これより議案第 48 号鳥取市漁港管理条例及び鳥取市景観形成条例の一部改正についてを採

決します。本案に対し賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

◆浅野博文委員長 はい。挙手全員と認め本案は原案のとおり可決すべきものと決定しました。 
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議案第 53号土地改良事業の計画の概要の策定について（質疑・討論・採決） 

◆浅野博文委員長 次に議案第 53 号土地改良事業の計画の概要の策定についてを議題とします。 

本案に対する質疑を行います。質疑のある方は挙手をお願いします。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆浅野博文委員長 よろしいですか。はい。以上で質疑を終結します。 

討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆浅野博文委員長 はい。なしと認め討論を終結します。 

これより議案第 53号土地改良事業の計画の概要の策定についてを採決します。本案に対し賛

成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

◆浅野博文委員長 はい。挙手全員と認め本案は原案のとおり可決すべきものと決定しました。 

令和６年陳情第１号食料自給率向上を政府の法的義務とすることを求める意見書の提出を求

める陳情について（質疑・討論・採決） 

◆浅野博文委員長 続きまして陳情審査に入ります。 

令和６年陳情第１号食料自給率向上を政府の法的義務とすることを求める意見書の提出を求

める陳情を議題とします。 

本陳情につきまして委員の皆様より御意見をお願いします。はい、岡田委員。 

◆岡田信俊委員 岡田です。前回の委員会でも私、国の基本法が出てからの審査でいいじゃない

かということを申し上げましたので、状況変わってないので、同じです。継続審査ということ

で。 

◆浅野博文委員長 継続審査の提案もありましたけども、どうでしょうか。御意見ございますか。 

ちょっと再度確認させていただきます。岡田委員より、今、発言がありましたけども、これ

は継続審査を求める意見でしょうか。 

◆岡田信俊委員 はい。 

◆浅野博文委員長 そうしましたら、岡田委員より継続審査を求める御意見がございました。 

それではお諮りします。本陳情について継続審査とすることに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

◆浅野博文委員長 そうしましたら挙手多数と認め本陳情は継続審査とすることに決定されまし

た。 

そうしましたら、はい、ここで文教経済委員会を休憩とし、予算審査特別委員会文教経済分

科会に切り替えます。 

予算審査特別委員会文教経済分科会に切換え 午後１時７分 休憩 

文教経済委員会に切換え 午後３時 32分 再開 
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【その他】 

  令和６年度文教経済委員会視察について 

◆浅野博文委員長 それでは文教経済委員会を再開します。その他といたしまして、令和６年度

文教経済委員会視察について、に入ります。本日は視察テーマ、視察先について協議を行いま

す。御意見をお願いしたいと思いますけども、先にちょっと話をさせていただこうと思います。 

前回、加嶋委員からも提案があったところに説明もいただきまして、東京方面とか、近場の

島根とかもありましたけども、できれば東京方面でというお話もいただいておりました。各経

済それから農業、それから教育と提案が数件ずつありましたので、その辺の検討もしながら、

それで、今日、資料お配りしていますけども、ちょっと私のほうで東京、神奈川ということで、

神奈川に行くんだったら横浜市のブルーカーボンの取組がかなり進んでいますのでその辺のこ

との提案と、あと、文教のほうでも東京と神奈川だったかな、提案がありましたけども、京都

市の左京区岩倉北小学校の教科担任制の取組が結構話題になっていまして、もし、皆さんがよ

ろしかったら行きか、帰りかどっちかで京都、そこを視察できたならなと思って資料提出させ

てもらいました。それで、この京都市のほうが、視察がかなり多くて何か２か月前に早いもん

勝ちで予約ということでなっていまして、その辺のことも確認させてもらった上で、京都がだ

めでしたら、もう東京、神奈川、その近辺になると思いますし、その辺で調整をさせてもらい

たいなと思っています。私のほうから最初に説明させてもらいました。皆さんのほうから御意

見ありましたらよろしくお願いします。はい、中山委員。 

◆中山明保委員 中山です。この前、加嶋さんがいろいろしていただいていてありがとうござい

ます。それで、Jクレジットのことまでは、この前、東京のほうの本省のほうがどうなるか分か

らんけどというのをちらっと言っておられたのを聞いとって勉強させてもらえればええなとい

うふうに希望はしております。それで、今回、大野部長が今日、お話ししておったように、農

業とやっぱり工業というかね、タッグを組んで J クレジットでやるというのが、１つの僕はチ

ャンスであったりいろいろ思うので、そういうので本省でどういう動きがあったりというのが、

もし聞けるんだったら、それが今回のスケジュールにちょうど合えばお願いしたいし、そうで

なくて先ほどの委員長の京都のというのも、それも勉強したいと思いますんで、そこはお任せ

しますんで、盛り込んでもらったらいいです。以上です。 

◆浅野博文委員長 はい、加嶋委員。 

◆加嶋辰史委員 加嶋です。中山議員の言われたとおり、もし、経済産業省がちょっと差支えが

あるとかになれば、この横浜ブルーカーボンも関連する事業になっていきますので、そのとき

は神奈川県に帰り道ですかね、寄ってその足で京都に向かって、京都で１泊して、この左京区

の小学校を見て、それで帰るというようなこともできると思いますが、２泊３日の行程だった

ら両方可能なんではないかなと思いました。以上です。 

ごめんなさい。株式会社カシオさんはいいですよということですので、もし、視察に来られ

るようだったら対応は可能ですということでした。以上です。 

◆浅野博文委員長 はい、今のカシオさんのほうは受入れオッケーだということなんですけども、

ほかのところもちょっと確認してみないと分かりませんので、たくさん候補上げていただいて
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おりますので、その中で、相手先との調整をしながら、あとは委員長、副委員長で決めさせて

いただけたらと思いますけども、よろしいでしょうかね。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

◆浅野博文委員長 じゃあ、再度、もう一度確認させてもらいます。視察テーマ、それから視察

先の候補につきましては、先ほどの話の中で確認をさせていただきました。それで、計画の詳

細につきましては正副委員長に御一任いただきたいと思いますがよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

◆浅野博文委員長 それでは決まり次第、また、皆様にお知らせしますのでよろしくお願いいた

します。その他は何かございますか、皆さんのほうで。よろしいですか。 

以上で全ての日程を終了しましたので、文教経済委員会を閉会します。明日は教育委員会の

審査を行いますので、よろしくお願いいたします。お疲れさまでした。 

午後３時 38 分 閉会 
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令和６年２月 鳥取市議会定例会 

文教経済委員会・ 
予算審査特別委員会 文教経済分科会 日程 

日時：令和６年３月14日（木）10：00～ 

場所：７階 第２委員会室        

 経済観光部 （10：00～） 

◎議案【質疑】 

 議案第 １号 令和６年度鳥取市一般会計予算【所管に属する部分】 

 議案第 ３号 令和６年度鳥取市公設地方卸売市場事業費特別会計予算 

 議案第10号 令和６年度鳥取市温泉事業費特別会計予算 

 議案第11号 令和６年度鳥取市観光施設運営事業費特別会計予算 

◎分科会長報告の取りまとめ 

 農林水産部・農業委員会 （経済観光部終了後） 

◎議案【質疑・討論・採決】 

議案第 46号 鳥取市就業改善センターの設置及び管理に関する条例の一部改正について 

 議案第 47号 鳥取市地域活性化施設の設置及び管理に関する条例の一部改正について 

 議案第 60号 財産の無償譲渡について 

 議案第 48号 鳥取市漁港管理条例及び鳥取市景観形成条例の一部改正について 

 議案第 53号 土地改良事業の計画の概要の策定について 

◎陳情【質疑・討論・採決】 

＜新規＞ 

令和６年陳情第１号 

食糧自給率向上を政府の法的義務とすることを求める意見書の提出を求める陳情 

＜予算審査特別委員会 文教経済分科会＞

＜文教経済委員会＞ 
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◎議案【質疑】 

議案第 １号 令和６年度鳥取市一般会計予算【所管に属する部分】 

◎分科会長報告の取りまとめ 

 その他  

 令和６年度文教経済委員会視察について 

＜予算審査特別委員会 文教経済分科会＞

＜文教経済委員会＞ 


